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тайны относительно Учетной палаты, органов криминальной и дисциплинарной юриспруденции, Комис-
сии по биржевым операциям, общих сборов акционеров, а также руководящему органу фирмы. 

Обобщая все вышеизложенное, по-нашему мнению для Украины необходимо пересмотреть подбор 
претендентов на право сдачи экзамена на получение разрешения заниматься аудиторской деятельностью. 
Считаем, что претендент должен иметь диплом экономиста и опыт работы не менее 10 лет в сфере финан-
сов, бухгалтерского учета.  
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з важливими науковими чи практичними 

завданнями. Функціонування інститутів спільного інвестування, діяльність яких спрямована на 
об’єднання грошових коштів інвесторів з метою отримання прибутку від вкладення їх у цінні папери ін-
ших емітентів, пов’язано з необхідністю дотримання численних обмежень, які встановлені нормативними 
документами, що регулюють діяльність цих структур, і підлягають контролю з боку Державної комісії з 
цінних паперів і фондового ринку. 

Реалізація функцій державного контролю щодо діяльності інститутів спільного інвестування  спрямо-
вана на дотримання останніми вимог чинного законодавства і можлива лише за умов інформованості спе-
ціалізованих державних органів регулювання про події, що відбуваються в інвестиційних фондах, та їх на-
слідки. Розкриття інформації здійснюється шляхом складання та подання форм як загальної так і спеціалі-
зованої звітності, зміст якої повинен відображати специфічні, притаманні лише даним структурам показ-
ники, які дають змогу оцінити виконання певних умов діяльності, встановлених для таких інститутів. 
Окрім того, окрема інформація спеціалізованої звітності, яка підлягає оприлюдненню, сприяє підвищенню 
рівня інформованості всіх учасників економічного середовища, насамперед – інвесторів, що, в свою чергу, 
зменшує ризик інвестування і, як наслідок, збільшує обсяг залученого до реального сектору економіки ка-
піталу за посередництвом інвестиційних структур. 

Серед головних вимог, що висуваються до інвестиційних фондів, є необхідність дотримання досить 
широкого кола умов щодо складу та структури активів. Такі вимоги обумовлені намаганням здійснити на 
державному рівні захист інвесторів – учасників фондів, передусім індивідуальних інвесторів – громадян, 
за рахунок диверсифікації активів. Ефективна реалізація функції контролю щодо дотримання встановле-
них вимог, що здійснюється шляхом зіставлення нормативів діяльності, визначених чинним законодавст-
вом, та фактичної інформації, яка генерується в системі бухгалтерського обліку, потребує наявності спеці-
альних форм звітності із згрупованими відповідними показниками. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми, виді-
лення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким присвячується стаття. Інформація про 
діяльність інститутів спільного інвестування, створених відповідно до Указу Президента України “Про ін-
вестиційні фонди та інвестиційні компанії” [1], розкривалася такими установами шляхом подання звітнос-
ті за формою, встановленою Положенням про порядок оцінки вартості чистих активів інвестиційних фон-
дів та взаємних фондів інвестиційних компаній, затвердженим в 1997 р. відповідним рішенням Державної 
комісії з цінних паперів та фондового ринку [2]. В наступному році з метою посилення контролю за інвес-
тиційними фондами була запроваджена додаткова спеціалізована звітність, вимоги до якої встановлюва-
лися Положенням про порядок подання додаткової квартальної та річної звітності інвестиційних фондів та 
взаємних фондів інвестиційних компаній [3].   

Зазначені нормативні документи передбачали надання інформації про вартість чистих активів фонду, 
інформації про недотримання вимог до структури активів, про наявність інших порушень вимог та обме-
жень, встановлених Положенням про інвестиційні фонди та інвестиційні компанії, а також містили розра-
хунок основних фінансових показників діяльності фонду, під якими розуміли зміну вартості чистих акти-
вів, показник виплати дивідендів, коефіцієнт адміністративно-господарських витрат та ін. Інформація спе-
ціалізованої звітності базується на даних, отриманих в системі бухгалтерського обліку, що обумовило не-
обхідність розробки нових форм подання інформації внаслідок трансформації облікової системи в Україні. 
З метою відображення інформації про діяльність інвестиційних фондах в умовах реформованого обліку 
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було розроблено Положення про порядок оцінки вартості чистих активів інвестиційних фондів і взаємних 
фондів інвестиційних компаній [4], впровадження якого відповідним рішенням ДКЦПФР в березні 2002 р. 
скасувало чинність попередніх нормативних документів з порядку подання звітності. 

Створення правових засад діяльності нових інвестиційних структур – корпоративних та пайових інве-
стиційних фондів, що відбулося з набуттям чинності в 2001 р. Закону України “Про інститути спільного 
інвестування” [5], обумовило необхідність розробки нових форм спеціалізованої звітності, яка б містила 
вичерпну інформацію про діяльність новостворених інвестиційних фондів, дотримання останніми встано-
влених вимог та обмежень, коло яких, порівняно із старим законодавством, значно поширилось. Так, ст.49 
Закону про інститути спільного інвестування передбачено розкриття інформації про діяльність фондів 
шляхом надання, окрім стандартних фінансових звітів (Балансу та Звіту про фінансові результати), відо-
мостей про активи інституту спільного інвестування, про вартість чистих активів, а також відомостей про 
винагороду компанії, що здійснює управління активами, та витрати, які відшкодовуються за рахунок акти-
вів інвестиційного фонду.  

До складу та структури активів інвестиційних фондів, залежно від їх виду, висуваються численні ви-
моги, встановлені ст.4 Закону України “Про інститути спільного інвестування” та Положенням про склад і 
структуру активів спільного інвестування, затвердженим відповідним рішенням Державної комісії з цін-
них паперів та фондового ринку [6]. При цьому, в чинних  нормативних документах, які містять затвер-
джені спеціалізовані форми звітності інвестиційних фондів, не знайшли відображення показники, що да-
ють змогу оцінити дотримання вимог диверсифікованості активів.  

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Отже, необхідним є розробка та впровадження 
в систему бухгалтерського обліку діяльності інститутів спільного інвестування певних форм звітності, які 
повинні містити інформацію про склад та структуру активів таких інституцій та їх нормативні величини і 
застосування яких дозволить контролювати виконання встановлених вимог як зовнішніми органами, так і 
управлінською ланкою інвестиційних фондів.  

Законом України “Про інститути спільного інвестування” передбачено створення інвестиційних фон-
дів диверсифікованого та недиверсифікованого виду із чітким зазначенням вимог до складу та структури 
активів таких фондів, що зумовлює розробку різних форм звітності для кожного з видів фондів. З метою 
унаочнення інформації про дотримання всіх встановлених обмежень пропонується складання і подання 
звіту про активи інституту спільного інвестування у розрізі форм, представлених в табл.1. 

 
Таблиця 1. Склад спеціалізованої звітності про дотримання вимог щодо складу та структури активів 

інститутів спільного інвестування 
Назва звіту Назва форми звітності 

Інформація про відповідність структури активів диверсифікованого інсти-
туту спільного інвестування вимогам диверсифікованості 
Інформація про дотримання вимог до структури активів диверсифіковано-
го інституту спільного інвестування 
Інформація про дотримання вимог до структури активів недиверсифікова-
ного інституту спільного інвестування (крім венчурного) 
Інформація про дотримання вимог до структури активів  венчурного інсти-
туту спільного інвестування 
Інформація про недотримання вимог до складу активів інституту спільного 
інвестування протягом звітного періоду 

 
Звіт про активи інституту 
спільного інвестування 

Інформація про порушення нормативів структури активів та вимог до 
складу активів інституту спільного інвестування протягом звітного періоду 
та їх усунення 

  
Диверсифікованим вважається такий інвестиційний фонд, структура якого відповідає вимогам, визна-

ченим статтею 4 зазначеного закону: кількість цінних паперів одного емітента не повинна перевищувати 
10% загального обсягу їх емісії; сумарна вартість цінних паперів, що придбані інвестиційним фондом у кі-
лькості більш, ніж 5% їх емісії, на момент придбання не повинні перевищувати 40% вартості чистих акти-
вів фонду; не менш 80% загальної вартості активів фонду повинні утримуватися в сукупності певних ак-
тивів (грошових коштах, державних цінних паперах, ощадних сертифікатах та ін.)  З метою контролю до-
тримання встановлених вимог щодо ознаки диверсифікованості пропонується подання інформації про ак-
тиви диверсифікованого інституту спільного інвестування за формою, наведеною в табл. 2, із зазначенням 
нормативу інвестування, розміру фактично вкладених грошових коштів та розрахунку порушення встано-
вленого нормативу.  

Якщо інститут спільного інвестування створений як фонд диверсифікованого виду, структура його ак-
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тивів повинна відповідати вимогам, визначеним ст.4 Закону України “Про інститути спільного інвесту-
вання” та розділу 3 Положення про склад та структуру активів інституту спільного інвестування. 

 
 
 
Таблиця 2. Інформація про відповідність структури активів диверсифікованого інституту спільного 

інвестування вимогам диверсифікованості 
В тисячах гривень 
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3 Грошові кошти, 
ощадні сертифікати, 
облігації підпри-
ємств, облігації міс-
цевих позик, держа-
вні цінні папери, 
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Так,  диверсифікованим інвестиційним фондам забороняється тримати в грошових коштах, на банків-

ських депозитних рахунках, в ощадних сертифікатах та облігаціях, емітентами яких є комерційні банки, 
більше 30% загальної вартості активів; придбавати або додатково інвестувати в цінні папери одного емі-
тента більше  5 % вартості активів; придбавати або додатково інвестувати в державні цінні папери, доходи 
за якими гарантовано Кабінетом Міністрів України, більше 25% загальної вартості активів (при цьому не-
обхідно дотримуватися вимоги щодо інвестування коштів у не менш ніж три види таких паперів).  

Також не дозволяється придбавати або додатково інвестувати в цінні папери органів місцевого само-
врядування більше 10% загальної вартості активів; придбавати або додатково інвестувати в облігації під-
приємств – резидентів більше 20%, а в акції – більше 40%  вартості активів. До здійснення інвестицій в 
іноземні цінні папери також висуваються обмеження щодо частки їх вартості у складі активів. Так, забо-
ронено здійснювати інвестиції в цінні папери, доходи за якими гарантовані урядами іноземних країн, на 
суму, що перевищує 20% загальної вартості активів, при цьому розмір інвестицій в державні папери однієї 
країни повинен бути не більший за 10% вартості активів. Обмеження встановлені й для акції та облігації 
емітентів-нерезидентів у вигляді 20% частки вартості активів, при цьому необхідною умовою можливості 
їх придбання є котирування на організованих фондових ринках іноземних держав. 

Складання звіту за запропонованою формою (табл.3) дозволяє отримати інформацію про недотриман-
ня встановлених обмежень у грошовому виразі шляхом порівняння нормативу інвестування з розміром 
фактично інвестованих коштів.   
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Таблиця 3. Інформація про дотримання вимог до структури активів диверсифікованого інституту спі-
льного інвестування 

Максимальний 
норматив інвес-

тування 

Фактично інвес-
товано 

Перевищення норма-
тиву 

№ 
з/
п 

Види активів 

% 
варт. 

активів 

Сума, 
тис. 
грн 

% 
варт. 

активів 

Сума, 
тис. 
грн. 

% варт. 
активів 

(стовп.5-
стовп.3) 

Сума, 
тис.грн. 
(стовп.6-
стовп.4) 

1 2 3 4 5 6 7 8 
1 Грошові кошти, кошти на банківських депо-

зитних рахунках, ощадні сертифікати, облі-
гації банків 

 
30 

     

2 Цінні папери одного емітента 5      
3 Державні цінні папери, доходи за якими га-

рантовано КМУ 25      

4 Цінні папери органів місцевого самовряду-
вання 10      

5 Облігації підприємств-резидентів 20      
6 Акції українських емітентів 40      
7 Цінні папери, доходи за якими гарантовано 

урядами іноземних держав 20      

8 Акції та облігації іноземних емітентів, які 
допущені до торгів на організованих фондо-
вих ринках іноземних держав 

20 
     

9 Інші активи, дозволені законодавством 
України 5      

10 Цінні папери, доходи за якими гарантовано 
урядом однієї іноземної держави 10      

11 Цінні папери, що недопущені до торгів на 
фондовій біржі або у торговельно-
інформаційній системі 

20 
     

12 Векселі та ощадні сертифікати 10      
   
Інвестиційні фонди, які функціонують як недиверсифіковані, повинні протягом своєї діяльності також 

дотримуватися певних вимог, що висуваються чинним законодавством до складу їх активів. Так, до скла-
ду та структури активів недиверсифікованого фонду висуваються обмеження стосовно цінних паперів, які 
не мають визнаних котирувань на фондовій біржі або в торговельно-інформаційній системі  (такі цінні па-
пери разом з об’єктами нерухомості не повинні перевищувати 50% загальної вартості активів), та частки 
векселів і ощадних сертифікатів в сукупній вартості активів (не більше 30%). 

З метою здійснення контролю за дотриманням вимог до структури активів, визначених у розділі 4 По-
ложення про склад та структуру активів та ст.34 Закону України “Про інститути спільного інвестування”, 
доцільно здійснювати подання інформації за відповідною формою за недиверсифікованим не венчурним 
фондом (табл.4) у розрізі показників максимального нормативу інвестування, розміру фактично інвесто-
ваних коштів і розрахованого на підставі зазначених показників розміру порушення вимог у вигляді пере-
вищення або недосягнення нормативу.  

 
Таблиця 4. Інформація про дотримання вимог до структури активів недиверсифікованого інституту 

спільного інвестування (крім венчурного) 
 

Максимальний 
Норматив інвес-

тування 

Фактично інвесто-
вано 

Перевищення нормати-
ву 

№ 
з/п 

Види активів 

% варт. 
активів 

Сума, 
тис. 
грн. 

% 
варт. 

активів 

Сума,  
тис. 
грн. 

% варт. 
активів 

(стовп.5-
стовп.3) 

Сума, тис. 
грн. 

(стовп.6-
стовп.4) 

1 2 3 4 5 6 7 8 
1 Акції та облігації іноземних емітентів 20      
2 Векселі та ощадні сертифікати 30      
3 Цінні папери, які не допущені до торгів 

на фондовій біржі або у торговельно-
інформаційній системі, та об’єкти неру-

 
 

50 
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хомості, відчуження яких не заборонено 
законодавством 

 
Активи венчурного фонду можуть повністю складатися з акцій, корпоративних прав, виражених в ін-

ших, ніж цінні папери, формах, а також цінних паперів, які недопущені до торгів на фондовій біржі, що 
пояснюється специфікою діяльності таких фондів, спрямованою на підтримку підприємств, що тільки роз-
виваються. Для унаочнення інформації про дотримання венчурними фондами вимог щодо структури їх ак-
тивів пропонується подання інформації за формою, наведеною в табл.5.  

Окрім вимог щодо структури активів чинним законодавством встановлені обмеження щодо складу ак-
тивів будь-якого з інститутів спільного інвестування. Так, ст.34 Закону України “Про інститути спільного 
інвестування” та п.2.2 Положення про склад та структуру активів встановлено, що інвестиційні фонди не 
мають права утримувати в своїх активах цінні папери, що випущені компанією з управління активами, 
зберігачем, реєстратором, аудитором цього інституту спільного інвестування та пов’язаними з ним особа-
ми. 

 
Таблиця 5. Інформація про дотримання вимог до структури активів  венчурного інституту спільного 

інвестування 
В тисячах гривень 

Норматив інвес-
тування 

Факт. інвес-
товано 

Порушення  нормативу 

Перевищення Недосягнення 
(ноль або 

від’ємне значен-
ня) 

№ 
з/п 

Показник 

% 
вартості 
чистих 
активів 

Сума 
 
 

% Сума 

%
 

(с
то

вп
.5

-
ст

ов
п.

3)
 

 
(с
то

вп
.6

-
ст

ов
п.

4)
 

%
 

(с
то

вп
.5

-
ст

ов
п.

3)
 

С
ум

а 
(с
то

вп
.6

-
ст

ов
п.

4)
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
1 Цінні папери  іноземних емітен-

тів 

Н
е 
бі

-
ль

ш
е 

20
 

     Х Х 

2 Цінні папери, які не допущені до 
торгів на фондовій біржі або у 
торговельно-інформаційній сис-
темі, та об’єкти нерухомості, 
відчуження яких не заборонено 
законодавством 

Бі
ль

ш
е 

50
 

   Х Х   

 
Також забороняється придбавати цінні папери іноземних держав та іноземних юридичних осіб, якщо 

вони допущені до торгів менш ніж на двох провідних іноземних біржах чи у торговельно-інформаційних 
системах, перелік яких визначається Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку. Похідні 
цінні папери також не можуть бути включені до складу активів інвестиційного фонду. Статтею 34 вищеза-
значеного Закону встановлено, що активи диверсифікованих інвестиційних фондів можуть складатися 
лише з цінних паперів та грошових коштів, тобто об’єкти нерухомості не включені до складу активів, але 
п.3.1 Положення про склад та структуру активів надається можливість наявності у складі активів корпора-
тивного інвестиційного фонду таких об’єктів, якщо вони необхідні для забезпечення статутної діяльності. 
Стосовно наявності у складі активів недиверсифікованих фондів об’єктів нерухомості, обмеження встано-
влюються лише відносно об’єктів, відчуження яких заборонено законодавством України.  

Подання інформації про наявність у  інститутів спільного інвестування заборонених видів активів 
пропонується здійснювати у вигляді звітності певної форми (табл.6) у розрізі кількісних та вартісних по-
казників з обов’язковим наведенням дати виникнення та дати усунення порушень. 

Зазначення двох останніх показників зумовлено необхідністю контролю за терміном усунення пору-
шень, адже компанія з управління активами інвестиційного фонду несе відповідальність, якщо не здійс-
нює заходи, спрямовані на усунення  порушення  щодо структури активів протягом 30 днів від дня його 
виникнення, або протягом двох місяців, якщо порушення виникло внаслідок припинення котирувань цін-
них паперів на організованих ринках.  

 
Таблиця 6. Інформація про недотримання вимог до складу активів інституту спільного інвестування 

протягом звітного періоду 
№ 
з/п 

Види активів Емітент Кіль-
кість, од. 

Номінал, 
грн 

Факт. 
витраче-
но, тис. 

грн 

Дата ви-
никнення 

Дата 
усунення 
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1 Цінні папери, випущені компанією з 
управління активами 

      

2 Цінні папери, випущені зберігачем       
3 Цінні папери, випущені реєстрато-

ром 
      

4 Цінні папери, випущені аудитором       
5 Цінні папери, випущені пов’язаними 

особами  
      

6 Цінні папери іноземних держав та 
іноземних юридичних осіб, допущені 
до торгів менше ніж на двох провід-
них іноземних біржах чи у торгове-
льно-інформаційних системах 

      

7 Цінні папери інститутів спільного 
інвестування 

      

8 Похідні цінні папери       
9 Об’єкти нерухомості (для диверси-

фікованого пайового інвестиційного 
фонду) 

х х х 
   

10 Об’єкти нерухомості, відчуження 
яких заборонено законодавством 
(для недиверсифікованого інвести-
ційного фонду) 

х х х 

   

 
 З метою узагальнення інформації про порушення нормативів структури активів та вимог до скла-

ду активів інвестиційного фонду протягом звітного періоду пропонується складання окремої форми 
(табл.7), яка надає можливість наочного уявлення щодо всіх допущених порушень такого роду та строків 
їх усунення. 

 
Таблиця 7. Інформація про порушення нормативів структури активів та вимог до складу активів ін-

ституту спільного інвестування протягом звітного періоду та їх усунення 
 

База обчислення Норматив Порушення нормативу № 
з/п 

Вид ак-
тивів Назва пока-

зника 
Сума, 
тис.грн 

Ставка, 
% 

Сума, 
тис. грн 

(стовп.4* 
стовп.5) 

% Сума, 
тис. грн 

Дата ви-
никнення 

Дата 
Усу-
нення 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
          
          

          

 
Таким чином, впровадження запропонованих форм у систему звітності інвестиційних фондів надасть 

можливостей створити інформаційну базу, необхідну для реалізації функції державного контролю за до-
триманням встановлених сучасними нормативними документами вимог щодо складу та структури активів 
таких фінансових посередників. В майбутньому важливим є перегляд й удосконалення запропонованих 
форм за умов перегляду окремих положень щодо складу активів або їх структури внаслідок подальшого 
розвитку законодавства про спільне інвестування, спрямованого на гармонізацію з міжнародною практи-
кою діяльності інвестиційних фондів. 
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Усенко С.В.  
ГАРАНТИЙНЫЙ ФОНД В СИСТЕМЕ ФИНАНСОВОГО КРЕДИТОВАНИЯ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

 
Актуальность темы.  Стабильное финансирование предпринимательской деятельности в период 

рыночной трансформации экономики всегда было одной из актуальных проблем развития рыночных от-
ношений на пути устойчивого роста всей экономики. 

Отсутствие в хозяйственной системе устойчивого источника финансирования, упрощенного доступа к 
нему субъектов предпринимательской деятельности для воспроизводства капитала, обусловливает паде-
ние конкурентоспособности предприятий, снижение объемов производства товаров и услуг, недостаточ-
ное использование новых технологий. 

Повышенный интерес к проблемам формирования системы кредитования предпринимательской эко-
номики Украины нашел свое отражение в работах последнего времени ведущих отечественных экономи-
стов. Так, в научном исследовании профессора Ю. Ковбасюка «Участие Европейского банка реконструк-
ции и развития в реформировании экономики Украины» [1] подвергнута системному анализу практика 
ЕББР в организации кредитования украинской экономики; в публикациях Л. Кравченко «Особенности де-
нежно-кредитной политики Украины в период трансформации экономики» [2], А. Олейника  «Стратегии 
банков» [3] и других авторов отмечается основные характеристики отечественной денежно-кредитной по-
литики. 

Однако, на наш взгляд, некоторая недооценка теоретической разработки финансирования предприни-
мательской деятельности коснулась как раз субъектов, остро нуждающихся в кредитовании: малого и 
среднего бизнеса. 

Именно такое состояние национального кредитования характерно для экономики Украины в начале 
второго десятилетия экономических реформ. Оно закономерно и является источником существенных дис-
пропорций между темпами экономического роста и ухудшением состояния государственных финансов. 
Экономические показатели растут, а положение государственных финансов не улучшается. 

Цель настоящего исследования: определить наиболее оптимальные условия финансирования пред-
приятий малого и среднего предпринимательства всех видов экономической деятельности и форм собст-
венности в условиях становления технологического способа производства. 

Для достижения этой цели, по нашему мнению, требуется решение следующих задач: 
1) анализ динамики финансовых потоков с момента преодоления стагнации отечественной экономики; 
2) исследование эффективности производительности труда предприятий малого и среднего бизнеса; 
3) исследование практики кредитования субъектов предпринимательства в свете деятельности междуна-

родных программ и развития гарантийных фондов. 
Действительно, реально зафиксирован рост объемов промышленной продукции, начиная с 1999 года – 

на 4 %, в 2000 году – на 12 %, в 2001 году – на 14 %, в 2002 году – на 7 %. Госбюджет Украины на 
2001 год по доходам был утвержден 42 млрд. грн. В расчете этой суммы ожидаемый рост ВВП на 4 %. 
Фактически ВВП увеличился на 9,1 %, а в государственную казну поступило лишь 38,9 млрд. грн. В 
2002 году доходная часть Госбюджета была утверждена в размере 48,8 млрд. грн. В расчете этой суммы 
рост ВВП увеличился на 4,6 % , в казну государства поступило 44,4 млрд. грн. 

Увеличилось количество убыточных предприятий: было в 2000 году 38,5 %, в 2001 году – 42,5 %, в 
2002 году – 48,0 % [4]. 

Продолжается снижение производительности (см. табл. 1). 
 

Таблица 1. Эффективность деятельности предприятий бизнеса в свете отдельных  
объемных показателей (%). 

Количество предприятий Объем произведенной 
продукции 

Среднесписочная чис-
ленность штатных работ-

ников 

 
Группы предприятий 

2000 2001 2000 2001 2000 2001 
Микро – до 5 человек 53,60 54,80 2,00 2,20 2,22 2,52 
Малые – от 6 до 50 человек 33,70 34,10 10,00 11,50 13,74 16,07 
Средние – от 51 до 250 чело-
век 9,80 8,60 15,50 15,50 27,95 27,30 

ВСЕГО МСБ 97,20 97,50 27,50 29,10 43,90 45,90 
Большие – от 251 человека и 
выше 2,80 2,20 67,80 63,60 56,04 54,03 

 
На микропредприятиях среднесписочная численность работников составляла 2,52 % общего числа за-

нятых в предпринимательстве. Результат произведенной ими продукции – 2,20 % от общего объема про-
дукции. Таким образом, на 1 % работающих произведено 0,9 % объема продукции (2,20:2,52): на малых 
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